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COMISSÃO DE EDUCAÇÃO

ATA DA 6ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA
Aos quinze dias do mês de maio de dois mil e vinte, às nove horas e
trinta minutos, por meios digitais, conforme Art. 6º do Ato “N” /MD/nº
651/2020, publicado em 13 de março de 2020, reuniu-se a Comissão
de Educação, com a presença dos Deputados FLÁVIO SERAFINI -
Presidente, WALDECK CARNEIRO, RENAN FERREIRINHA e THIA-
GO PAMPOLHA, membros efetivos e do Deputado CAPITÃO PAULO
TEIXEIRA, suplente deste órgão técnico. Havendo número regimental,
o Deputado FLÁVIO SERAFINI iniciou a presente reunião colocando
em votação a deliberação de audiência pública, em conjunto com a
Comissão de Ciência e Tecnologia e a Comissão de Economia, In-
dústria e Comércio, com o tema: Análise do Projeto de Lei nº
2052/2020 (e suas emendas), de autoria dos Deputados André Ce-
ciliano, Dr. Serginho, Rodrigo Bacellar, Vandro Família e Marcelo Ca-
beleireiro, que “DISPÕE SOBRE A REDUÇÃO PROPORCIONAL DAS
MENSALIDADES DA REDE PRIVADA DE ENSINO DURANTE O
PLANO DE CONTINGÊNCIA DO NOVO CORONAVÍRUS DA SECRE-
TARIA DE ESTADO DE SAÚDE. Na forma regimental, foi feita a to-
mada de votos, tendo sido aprovada a realização da audiência pú-
blica, por unanimidade, pelos Senhores Deputados, que enviaram os
seus votos por escrito, para o grupo de What's App dos Deputados
da Comissão de Educação. Prosseguindo, foi colocada em pauta a
deliberação da audiência pública, com o tema: O papel das univer-
sidades frente à Pandemia de Covid-19, em conjunto com as Comis-
sões de Ciência e Tecnologia e de Trabalho, Legislação Social e Se-
guridade Social. Na forma regimental, foi feita a tomada de votos, ten-
do sido aprovada a realização da audiência pública pelos Senhores
Deputados, que enviaram os seus votos por escrito, para o grupo de
What's App dos Deputados da Comissão. Nada mais havendo a tratar
e, como ninguém quisesse fazer uso da palavra, o Senhor Presidente
agradeceu a participação e esforço de todos e deu por encerrada a
reunião extraordinária, da qual, eu, Lucia Helena Costa Nogueira da
Gama, Secretária da Comissão, lavrei a presente ata, que, após lida
e aprovada, segue assinada por mim e pelo Senhor Presidente. Sala
das Comissões (meios digitais), em quinze de maio de dois mil e vin-
te. Lucia Helena C.N. da Gama, Secretária, Mat.201.127-8 - Deputado
FLÁVIO SERAFINI, Presidente.

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO

ATA DA 7ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA
Aos três dias do mês de julho, às nove horas e trinta minutos, por
meios digitais, conforme Art. 6º do Ato “N” /MD/nº 651/2020, publicado
em 13 de março de 2020, reuniu-se a Comissão de Educação, com a
presença dos Deputados FLÁVIO SERAFINI - Presidente, WALDECK
CARNEIRO e RENAN FERREIRINHA, membros efetivos e dos Depu-
tados CAPITÃO PAULO TEIXEIRA e DANI MONTEIRO, suplentes
deste órgão técnico. Havendo número regimental, o Deputado FLÁVIO
SERAFINI iniciou a presente reunião colocando em pauta a convoca-
ção do Excelentíssimo Senhor Secretário de Estado de Educação, Pe-
dro Henrique Fernandes da Silva, a participar de Audiência Pública,
no dia 08 de julho de 2020, por meios digitais, conforme Art. 6º do
Ato “N” /MD/nº 651/2020, publicado em 13 de março de 2020, para
prestar esclarecimentos sobre o funcionamento da rede estadual de
ensino e alimentação escolar. Na forma regimental, foi feita a tomada
de votos, tendo sido aprovada a referida convocação, por unanimida-
de, pelos Senhores Deputados, que enviaram os seus votos por es-
crito, para o grupo de What's App dos Deputados da Comissão de
Educação. Prosseguindo, foi colocada em votação a deliberação de
realização de audiência pública, com o tema: - Planejamento da Se-
educ para o retorno às aulas presenciais. Na forma regimental, foi fei-
ta a tomada de votos, tendo sido aprovada a realização da audiência
pública, por unanimidade, pelos Senhores Deputados, que enviaram
os seus votos por escrito, para o grupo de What's App dos Deputados
da Comissão de Educação. Em seguida, o Senhor Presidente sugeriu
aos demais Deputados presentes o agendamento de reunião da Co-
missão de Educação com a representação dos bibliotecários da Se-
educ, tendo sido aceito por todos. Nada mais havendo a tratar e, co-
mo ninguém quisesse fazer uso da palavra, o Senhor Presidente
agradeceu a participação e esforço de todos e deu por encerrada a
reunião extraordinária, da qual, eu, Lucia Helena Costa Nogueira da
Gama, Secretária da Comissão, lavrei a presente ata, que, após lida
e aprovada, segue assinada por mim e pelo Senhor Presidente. Sala
das Comissões (meios digitais), em três de julho de dois mil e vinte.
Lucia Helena C.N. da Gama, Secretária, Mat.201.127-8 - Deputado
FLÁVIO SERAFINI, Presidente.

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO

ATA DA 8ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA
Aos vinte e um dias do mês de julho, às treze horas, por meios di-
gitais, conforme Art. 6º do Ato “N” /MD/nº 651/2020, publicado em 13
de março de 2020, reuniu-se a Comissão de Educação, com a pre-
sença dos Deputados FLÁVIO SERAFINI - Presidente, WALDECK
CARNEIRO e RENAN FERREIRINHA, membros efetivos e do Depu-
tado CAPITÃO PAULO TEIXEIRA, suplente deste órgão técnico. Ha-
vendo número regimental, o Deputado FLÁVIO SERAFINI iniciou a
presente reunião colocando em pauta a deliberação de realização de
audiência pública, com o tema: - Debate sobre a decisão da Univer-
sidade Estácio de Sá de retornar às aulas práticas de forma presen-
cial no curso de Medicina, diante da crise do Covid-19, conforme so-
licitação da Associação de Pais e Alunos da Universidade Estácio de
Sá - Apa - Unesa, em conjunto com as Comissões de Saúde e Ciên-
cia e Tecnologia. Na forma regimental, foi feita a tomada de votos,
tendo sido aprovada a realização da audiência pública, por unanimi-
dade, pelos Senhores Deputados, que enviaram os seus votos por es-
crito, para o grupo de What's App dos Deputados da Comissão de
Educação. Em seguida, o Senhor Presidente consultou aos demais
deputados sobre a possibilidade de serem aprovadas nesta reunião
duas outras deliberações de audiências públicas conjuntas com a Co-
missão de Ciência e Tecnologia, com os temas: - Debate sobre o PL
nº 2454/2020, do Deputado Coronel Salema, que prevê transferência
de filhos de agentes de segurança mortos para as universidades es-
taduais; - Retorno das aulas presenciais na Fundação Faetec e na
Fundação Cecierj, tendo sido aceito por todos os membros da Co-
missão que o edital fosse republicado, para incluir as deliberações
das audiências públicas acima mencionadas. Em seguida, na forma
regimental, foi feita a tomada de votos, tendo sido aprovada a rea-
lização das audiências públicas, por unanimidade, pelos Senhores De-
putados, que enviaram os seus votos por escrito, para o grupo de
What's App dos Deputados da Comissão de Educação. Nada mais
havendo a tratar e, como ninguém quisesse fazer uso da palavra, o
Senhor Presidente agradeceu a participação e esforço de todos e deu
por encerrada a reunião extraordinária, da qual, eu, Lucia Helena
Costa Nogueira da Gama, Secretária da Comissão, lavrei a presente
ata, que, após lida e aprovada, segue assinada por mim e pelo Se-
nhor Presidente. Sala das Comissões (meios digitais), em vinte e um
de julho de dois mil e vinte. Lucia Helena C.N. da Gama, Secretária,
Mat.201.127-8 - Deputado FLÁVIO SERAFINI, Presidente.

COMISSÃO DE TRABALHO, LEGISLAÇÃO SOCIAL E
SEGURIDADE SOCIAL

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA
Aos oito dias do mês de outubro de dois mil e vinte, às onze horas,
por meios digitais, conforme Art. 6º do Ato “N” /MD/nº 651/2020, pu-
blicado em 13 de março de 2020, reuniu-se a Comissão de Trabalho,
Legislação Social e Seguridade Social, com a presença dos Senhores
Deputados MÔNICA FRANCISCO - Presidenta; BRUNO DAUAIRE -
Vice-Presidente, FLÁVIO SERAFINI e ZEIDAN, membros suplentes
deste órgão técnico. Havendo número legal, a Senhora Presidenta de-
clarou aberta a 1ª Reunião Ordinária, conforme convocação por edital,
publicado em 08.10.2020. A seguir, a Senhora Presidenta colocou em
pauta a deliberação de audiência pública em conjunto com as Comis-
sões de Ciência e Tecnologia e de Combate às Discriminações e Pre-
conceitos de Raça, Cor, Etnia, Religião e Procedência Nacional, para

debater sobre o Projeto de Lei nº 676/2019, de autoria do Deputado
Márcio Pacheco, que “DISPÔE SOBRE A POLÍTICA ESTADUAL SO-
BRE DROGAS NO ESTADO DO RIO DE JANEIRO E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. Na forma regimental, foi colocada em votação a rea-
lização da referida audiência pública, tendo sido aprovada, por una-
nimidade, pelos Senhores Deputados, que enviaram os votos por es-
crito, para o grupo de What's App dos Deputados da Comissão de
Trabalho, Legislação Social e Seguridade Social. Nada mais havendo
a tratar, Sua Excelência agradeceu a participação de todos e suspen-
deu a reunião para que eu, Jussidia Guimarães Palmeirim, Secretária,
lavrasse a presente ata. Reabertos os trabalhos, foi lida e aprovada a
ata, sendo assinada por mim e pela Senhora Presidenta, que encer-
rou a reunião em seguida. Sala das Comissões (meios digitais), oito
de outubro de dois mil e vinte. JUSSIDIA GUIMARÃES PALMEIRIM,
Secretária, Mat. 201.518-8 - Deputada MÔNICA FRANCISCO, Presi-
denta

COMISSÃO DE TRABALHO, LEGISLAÇÃO SOCIAL E SEGURIDA-
DE SOCIAL

ATA DA 6ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA
Aos dezoito dias do mês de agosto de dois mil e vinte, às dez horas,
por meios digitais, conforme Art. 6º do Ato “N” /MD/nº 651/2020, pu-
blicado em 13 de março de 2020, reuniu-se a Comissão de Trabalho,
Legislação Social e Seguridade Social, com a presença dos Senhores
Deputados MÔNICA FRANCISCO - Presidenta; BRUNO DAUAIRE -
Vice-Presidente, ENFERMEIRA REJANE, membro efetivo e ZEIDAN,
suplente deste órgão técnico. Havendo número legal, a Senhora Pre-
sidenta declarou aberta a 6ª Reunião Extraordinária, conforme convo-
cação por edital, publicado em 14.08.2020. A seguir, a Senhora Pre-
sidenta colocou em pauta a deliberação de audiências públicas, com
os temas: - A retomada econômica e a situação das mães e cuida-
doras/es exclusivas/os, em conjunto com a Comissão de Saúde e a
Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher; - A situação das traba-
lhadoras e trabalhadores da CSN, no período de pandemia do Covid-
19; - Avaliação do cumprimento da Lei Estadual nº 8151/2018, que
institui o Sistema de Logística Reversa de Embalagens após o con-
sumo, no Estado do Rio de Janeiro, em conjunto com a Comissão de
Defesa do Meio Ambiente e a Comissão de Representação para o
Cumprimento das Leis da Alerj. Na forma regimental, foi colocada em
votação a deliberação da realização das audiências públicas, tendo si-
do aprovadas, por unanimidade, pelos Senhores Deputados, que en-
viaram os votos por escrito, para o grupo de What's App dos Depu-
tados da Comissão de Trabalho, Legislação Social e Seguridade So-
cial. Nada mais havendo a tratar, Sua Excelência agradeceu a par-
ticipação de todos e suspendeu a reunião para que eu, Jussidia Gui-
marães Palmeirim, Secretária, lavrasse a presente ata. Reabertos os
trabalhos, foi lida e aprovada a ata, sendo assinada por mim e pela
Senhora Presidenta, que encerrou a reunião em seguida. Sala das
Comissões (meios digitais), dezoito de agosto de dois mil e vinte.
JUSSIDIA GUIMARÃES PALMEIRIM, Secretária, Mat. 201.518-8 - De-
putada MÔNICA FRANCISCO, Presidenta.

COMISSÃO DE TRABALHO, LEGISLAÇÃO SOCIAL E SEGURIDA-
DE SOCIAL

ATA DA 7ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA
Aos vinte e oito dias do mês de setembro de dois mil e vinte, às dez
horas e trinta minutos, por meios digitais, conforme Art. 6º do Ato “N”
/MD/nº 651/2020, publicado em 13 de março de 2020, reuniu-se a Co-
missão de Trabalho, Legislação Social e Seguridade Social, com a
presença dos Senhores Deputados MÔNICA FRANCISCO - Presiden-
ta; BRUNO DAUAIRE - Vice-Presidente, ENFERMEIRA REJANE e
DIONÍSIO LINS, membros efetivos e ZEIDAN, suplente deste órgão
técnico. Havendo número legal, a Senhora Presidenta declarou aberta
a 7ª Reunião Extraordinária, conforme convocação por edital, publica-
do em 25.09.2020. A seguir, a Senhora Presidenta colocou em pauta
a deliberação da audiência pública, em conjunto com a Comissão de
Saúde, para discutir sobre possíveis irregularidades no processo se-
letivo realizado para o preenchimento de vagas para o serviço SAMU-
RJ, conforme solicitação do Sindicato dos Enfermeiros do Rio de Ja-
neiro - SINDENFRJ, Ofício nº 077/2020 e Ofício nº 209/2020, da De-
putada Enfermeira Rejane. Com a palavra, a Deputada Enfermeira
Rejane reiterou a importância da realização dessa audiência pública,
pois desde o dia trinta e um de julho o Sindicato dos Enfermeiros já
solicitavam a intervenção desta Comissão para a questão da suces-
são trabalhista. Retomando a palavra, a Deputada Mônica Francisco
afirmou que sinalizou junto à Comissão de Saúde uma ação conjunta,
inclusive com a Comissão de Servidores Públicos, para que se faça
uma ação severa em relação à questão. Na forma regimental, foi co-
locada em votação a deliberação da realização da referida audiência
pública, tendo sido aprovada, por unanimidade, pelos Senhores De-
putados, que enviaram os votos por escrito, para o grupo de What's
App dos Deputados da Comissão de Trabalho, Legislação Social e
Seguridade Social. Nada mais havendo a tratar, Sua Excelência agra-
deceu a participação de todos e suspendeu a reunião para que eu,
Jussidia Guimarães Palmeirim, Secretária, lavrasse a presente ata.
Reabertos os trabalhos, foi lida e aprovada a ata, sendo assinada por
mim e pela Senhora Presidenta, que encerrou a reunião em seguida.
Sala das Comissões (meios digitais), dezoito de agosto de dois mil e
vinte. JUSSIDIA GUIMARÃES PALMEIRIM, Secretária; Mat. 201.518-
8; Deputada MÔNICA FRANCISCO, Presidenta.

COMISSÃO DE TRIBUTAÇÃO, CONTROLE DA ARRECADAÇÃO
ESTADUAL E DE FISCALIZAÇÃO DOS TRIBUTOS ESTADUAIS

COMISSÃO DE ECONOMIA, INDÚSTRIA E COMÉRCIO
COMISSÃO DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA CONJUNTA
Aos vinte e nove dias do mês de setembro de dois mil e vinte, às dez
horas, reuniram-se para realização de audiência pública em conjunto,
as Comissões Permanentes em epígrafe, através de vídeo conferência
(via Plataforma Zoom), conforme Art. 6º do Ato “N”/MD/Nº 651/2020,
da Mesa Diretora da ALERJ, sob a Presidência do Senhor Deputado
LUIZ PAULO, Presidente da Comissão de Tributação, Controle da Ar-
recadação Estadual e de Fiscalização dos Tributos Estaduais, e com
as presenças dos Senhores Deputados RENAN FERREIRINHA, Pre-
sidente da Comissão de Economia, Indústria e Comércio e THIAGO
PAMPOLHA, Presidente da Comissão de Defesa do Meio Ambiente.
Abertos os trabalhos, o Senhor Presidente registrou as presenças do
Excelentíssimo Senhor Dr. MARCELO LOPES DA SILVA, Secretário
de Estado de Desenvolvimento Econômico, Energia e Relações Ins-
titucionais do Rio de Janeiro - SEDEERJ; GEIZA ROCHA, Secretária-
Geral do Fórum Permanente da ALERJ; PROFESSOR RONALD PIN-
TO CARRETEIRO, Diretor e Coordenador do Comitê Técnico de Des-
mantelamento e Descomissionamento da Sociedade Brasileira de En-
genharia Naval - SOBENA; ANTÔNIO GUIMARÃES, Diretor Executivo
de E&P, do Instituto Brasileiro de Petróleo, Gás e Biocombustível -
IBP; EDUARDO HERBERT ZACARON GOMES, Gerente-Geral de
Descomissionamento de E&P da Petrobras; PRISCILA SAKALEM, As-
sessora Especial do Gabinete do Secretário de Estado de Fazenda do
Rio e Janeiro; BEATRIZ GUERREIRO, Auditora Fiscal Chefe da Au-
ditoria Fiscal Especializada de Petróleo e Combustível da SEFAZ;
MARCELO IGOR LOURENÇO DE SOUZA, Professor do Curso de
Engenharia Naval e Oceania da COPPE/UFRJ; SÉRGIO BACCI - Vi-
ce-Presidente Executivo do Sindicato Nacional da Indústria da Cons-
trução Naval e Offshore - SINAVAL; MARIANA RODRIGUES FRAN-
ÇA, Superintendente Adjunta de Segurança Operacional e Meio Am-
biente da Agência Nacional do Petróleo, Gás Natural e Biocombustível
- ANP; JOSÉ DAVID VIEIRA GOMES, Capitão-Tenente, Chefe do De-
partamento de Pesquisas e Obras em Vias Navegáveis da Diretoria
de Portos e Costas - Marinha do Brasil; ALEX GARCIA DE ALMEIDA,
Coordenador-Geral da CGMAC/DILIC do Instituto Brasileiro do Meio
Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis - IBAMA; CLOVIOMAR
CARANINE PEREIRA, Economista e Técnico do Departamento Inter-
sindical de Estatísticas e Estudos Socioeconômicos - DIEESE; PRO-
FESSOR MAURO OSÓRIO, Diretor-Presidente da Assessoria Fiscal
da ALERJ; DRª FERNANDA DELGADO, Professora e Pesquisadora
da Fundação Getúlio Vargas - FGV; RODRIGO LEÃO, Coordenador-
Técnico do Instituto de Estudos Estratégicos de Petróleo, Gás Natural

e Biocombustíveis - INEEP; VINÍCIUS CAVALCANTI, Superintendente
de Petróleo da SEDEERJ e WELITON LUIZ TERRA, Presidente do
Sindicato dos Metalúrgicos de Angra do Reis - SINDIMETAL-ANGRA.
Continuando os trabalhos, o Senhor Presidente informou aos presen-
tes que o objetivo da audiência seria a discussão do seguinte tema:
Descomissionamento. Após, o Senhor Presidente concedeu a palavra
aos Senhores, Professor Ronald Carreteiro, Antônio Guimarães,
Eduardo Herbert Zacaron Gomes e Priscila Sakalem, que realizaram
suas apresentações, respectivamente, sobre o tema da audiência. Em
seguida, foi passada a palavra aos demais convidados que fizeram
suas considerações sobre o assunto em tela. Após as exposições, os
Senhores Deputados Luiz Paulo, Thiago Pampolha e Renan Ferreiri-
nha, fizeram algumas considerações sobre os assuntos abordados pe-
los convidados e não havendo quem mais quisesse fazer uso da pa-
lavra, agradeceram a presença de todos e deu-se por encerrada a
presente audiência pública, da qual, para constar, eu, Orlando de
Souza Santos Júnior, Secretário da Comissão de Tributação, Controle
da Arrecadação Estadual e de Fiscalização dos Tributos Estaduais,
matrícula nº 201.140-1, lavrei a presente ata, que, após lida e apro-
vada, vai assinada por mim e pelos Senhores Presidentes. Sala das
Comissões (plataforma digital), em vinte e nove de setembro de dois
mil e vinte. (a) Orlando de Souza Santos Junior, Secretário; Deputado
LUIZ PAULO, Presidente da Comissão de Tributação, Controle da Ar-
recadação Estadual e de Fiscalização dos Tributos Estaduais; Depu-
tado THIAGO PAMPOLHA, Presidente da Comissão de Defesa do
Meio Ambiente e Deputado RENAN FERREIRINHA, Presidente da
Comissão de Economia, Indústria e Comércio.

(Notas Taquigráficas)

A SRA. GEIZA ROCHA - Bom-dia a todos. Essa é uma au-
diência pública de três Comissões da Casa, que se reuniram para dis-
cutir a questão do Descomissionamento das plataformas. Esta audiên-
cia está sendo exibida ao vivo pelo canal do Fórum da Alerj de De-
senvolvimento Estratégico do Estado, do YouTube e do Facebook. Vo-
cês que estão assistindo a gente aí podem participar, utilizando chat
para fazer as intervenções e perguntas. Tudo que a gente recepcionar
aqui a gente vai encaminhar para poder alimentar esse nosso encon-
tro. O Deputado Luiz Paulo é Presidente da Comissão de Tributação
e ele vai abrir a nossa audiência pública e dar seguimento ao en-
contro. Sejam todos bem-vindos.

O SR. PRESIDENTE (Luiz Paulo) - Bom-dia a todas e a to-
dos. Consoante o edital de convocação publicado no Diário Oficial,
nos termos do ato da Mesa Diretora, e consoante os artigos 61 e 220
do Regimento Interno, foram convocados todos os Deputados mem-
bros da Comissão de Tributação, presidida por mim; todos os mem-
bros da Comissão de Economia, presidida pelo Deputado Renan Fer-
reirinha; e todos os membros, também, da Comissão do Meio Am-
biente, presidida pelo Deputado Thiago Pampolha, para hoje, no dia
29 de setembro de 2020, a partir das 10 horas da manhã, realizarmos
esta audiência pública com o tema Descomissionamento, um tema
bastante novo para o Parlamento Fluminense, mas bastante importan-
te e que nós precisamos aprofundar. Este termo, para quem está nos
assistindo, Descomissionamento, que até para a grande maioria é
uma palavra nova, é um termo definido pela Agência Nacional de Pe-
tróleo - ANP -, da seguinte forma: Descomissionamento é o conjunto
de ações legais, procedimentos técnicos e de engenharia, aplicado de
forma integrada a um sistema offshore, visando assegurar que sua
desativação ou cessação de produção atinja as condições de segu-
rança, condições de preservação ambiental, confiabilidade e rastrea-
bilidade de informações e documentos, isto é, um retorno à condição
original daquela parte marítima, antes de lá haver a exploração do pe-
tróleo. É um tema importantíssimo, tendo em vista que ele é ambien-
talmente relevante, ele é gerador de emprego, ele é gerador de renda
e, também, pode ter a oportunidade de reaproveitamento de uma par-
cela significativa de materiais. E também é um tema que envolve in-
vestimentos bastante volumosos, que precisa de muita perícia, muita
técnica para enfrentarmos. Só na área das duas bacias petrolíferas do
nosso país talvez a gente tenha, já, 34 embarcações para se fazer o
Descomissionamento.

Então, feita a apresentação do tema importante para o nosso
Estado do Rio de Janeiro, eu queria convidar inicialmente para fazer
a apresentação o Professor Ronald Carreteiro, que representa a nos-
sa Sobena, a nossa engenharia naval.

A regra aqui: nós vamos ter três apresentações seguidas.
Primeiro, da Sobena. Depois, do IBP. Depois, da Sefaz e, depois, al-
ternaremos representantes do poder público e representantes da ini-
ciativa privada que desejem se manifestar.

Então, vamos dar início, pedindo antes à Geiza que mande o
endereço, que o Mauro Osório, da assessoria financeira, está queren-
do entrar, está mandando uma porção de “zap” aqui para mim.

Então, Dr. Ronald Carreteiro, por favor, a palavra é sua.
O SR. RONALD CARRETEIRO - Bom-dia a todos e a todas,

é uma honra estar aqui podendo representar a Sociedade Brasileira
de Engenharia Naval nesta audiência pública. Eu selecionei duas
apresentações rápidas, dentro dos sete minutos que eu tenho. Vou
começar definindo o que é Descomissionamento e, depois, entrando
na atividade subsequente do Descomissionamento, que é o desman-
telamento, de que pouco se fala. E há uma diferenciação entre am-
bos.

Eu gostaria, então, que fosse colocada já na tela a apresen-
tação do Descomissionamento. Não sei se já está aí disponível, aí
com o Orlando e com o Fabrício.

Muito bem. Aqui é a nossa diretoria da Sobena, só para vo-
cês terem uma noção. Eu estou aqui com dificuldade de poder...

Pode passar, por gentileza. Pode seguir.
Aqui está a definição de Descomissionamento, que está na

Resolução 817/2020, da ANP: Descomissionamento de instalações é
um conjunto de atividades associadas à interrupção definitiva da ope-
ração das instalações, ao abandono permanente e arrasamento de
poços, à remoção das instalações, à destinação adequada de mate-
riais, resíduos e rejeitos, e à recuperação ambiental da área.

É um processo multidisciplinar que sugere método de desa-
tivação das operações quando não há mais interesse que aquela uni-
dade, aquela embarcação ou que aquele sistema; ou que aquele cam-
po não tenha mais interesse de continuidade. Trata-se, portanto, de
atividades associadas à interrupção definitiva da operação das insta-
lações, exploração e produção de petróleo.

Próxima, por favor. Pode passar.
Aqui está a definição exata do que é Descomissionamento:

Descomissionamento começa na intervenção nos poços desde a en-
genharia do reservatório. Aqui estão os poços.

Então, essa primeira intervenção é abandono desse poço ou
desses poços, dentro de um campo. Isso representa 40% do inves-
timento total da área, dessas três áreas. Segunda etapa do Desco-
missionamento é o subsea, com todas essas linhas, tubos, pellets,
plains(?), árvore de natal, BOP, risers, tudo o que está aqui entre a
linha d`água e o subsolo marinho é o Descomissionamento subsea,
que a Petrobras contratou há quatro anos um estudo. Tem 40 pro-
fissionais estudando. Deve, no final do ano agora, entregar à Petro-
bras o relatório final da metodologia para o Descomissionamento sub-
sea. Tem dois diretores da Sobena que fazem parte deste grupo de
40 pessoas. E a terceira etapa é da unidade de produção propria-
mente dita, que pode ser uma plataforma fixa, mas semissubmersível,
ou uma FPSO ou FSO, como aí está na fotografia.

Então, quando a gente fala de Descomissionamento é algo
bem mais complexo do que apenas levar, tirar a embarcação do lu-
gar. Tem todas essas etapas antes a ser refeitas, especialmente es-
sas linhas precisam estar todas limpas, antes de se fazer a remoção
de tudo que está no solo marinho da embarcação, porque, muitas ve-
zes, você tem uma jaqueta, uma plataforma fixa, tem uma jaqueta
que vai até o (FALHA NA TRANSMISSÃO SONORA) em águas rasas
- a maioria está no Nordeste, 84 plataformas fixas que serão desco-
missionadas e mais algumas aqui na bacia de Campos, já algumas
também plataformas fixas, e algumas já plataformas que a gente cha-
ma de flutuantes. Então, esse é o sistema, a definição do que é o
Descomissionamento.

Pode passar a próxima.
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